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Komoly nézeteltérés Argetoi 
és M il között i és anoilescu özött, aminelk 

hatóő litikai kö messzeható politikai köveltkez- 
. 

! ményei lesznek 
A belpolitikai élet tegnap vá- ugyan nagyobb szenzációt nem sorban munkát biztosítani. kamara hozzájárul. 

ratlanul olyan szenzációra éb- hozott, de belsőleg mindenki- Ma nua nyugjasok és al Lepadatu nemzeti pa- 

redt, amelynek komoly követ ben felülkerekedett a nagy lami tisztviselők fizetésének rasztpárti kérdezi a hadügy 

kezményei lesznek. Maneilescu kérdőjel. késecdelmes kiutalását teszi ni 
zm lanei ' : ; minisztert, hogy miért vették 

Mihály, a Banca Nationala A kamara ülésének napi szóvá; Panaszolja, hogy ez es 1 a szövetkezetektő : 

kormányzója, aki a legutóbbi rendje előtt Blidariu kéri, helyeken csak akkor kapjék el a szöve ezete től a had 

évek politikai eseményeiben hogy Zsombolyánái közvetlen meg a fizetést, ha tizenöt-husz sereg ellátására venatkozó 

mindenkor sulyosan latbaecső vasuti összekötteté-t létesítse- százalékot abból leadnak. szállitásokat. 

tényező volt, váratlanul lemon- nek Magyarországgal, ezáltal Visoianu, Brsatiaru Stefanescu Amza had- 

dott bankkormányzói állásáról az utat röviditsék meg. György hive, a gabenaertéke- ügyminiszter: Azért, mert 

és amint lapunk más helyén Lecca panaszolta, hogy sitési javaslat ellen szól, mert rosszul látták el a hnad-ereget 

részletesen közöljük - Anghe- sok a külföldi munkás és ezek- ez megdrágitja a ken, rel de és ebből sok per támant 

lescu Konstantin volt bankkor- nek revizióját sürsette, met ezzel szemben kiviteli pre- I i i 

mányzónak adta át helyét. Ez a belföldi munkásnak kell ellő miumot mégsm fizetik Ei. hupu: öt évig jók voltak 

a hirtelen jött lemondás ugy a Vita zeidő biráékróőó' uzs- szövetkezetek és mo-t er 

politikai pártkörökben, mint a feluei as al szerre rosszak lettek? Hát ez 

kamara tegnapi ülése során is rásolk ről és fe el ez ve e- az uj ritmus? 

igen élénk megbeszélésekre zetelk szállitásoiról 
Közben Stefanescu- 

a ott kalmat Különösen az Grigorovici szocialista egy- latból törvény lesz. Amza hadügyminiezter tá- 

ün e hogy pénzügymi szakaszos törvényjavaslatot Cuza: Már mondtam teg- vozik az ülésvereuból, 

zcn hivatalos kommüni- terieszt be, amely szerint a nap, hogy a zsidó birák pár- amit Lupu rossz néven 

je, amelyben Manoilescu le- mezőgazdasági tartozások kon- tolják az uzsorásokat. vesz és kérdezi, vaijon mi- 

mondását és állásától való fel- tálásáró Jó avaslat . on szahad hü vad] 

, vertálásáról szóló javasla Lupu di.: Nem szabad kü- ért fumigálja a kamarát 

mentését bejelenti, rendkivü megszavazásáig fügsesszék önbséget tenni biró és biró al h sozika t 

mérsékelt hangu és szokatlanul fel a végrehajtási eljárásokat között. azza 7 ogy távozik a le 

szükszavu. A hivatalos közle- mindazokban a perekben, ame- Singer dr.: Tiltakonk Cu- remből. 

mény mindössze annyit mond, lyeket mezőgazdasági tartozá- za gyanusitása ellen. Pop Valér dr. védelmébe ve- 

hogy Maneilescut Angheleseu- sok miatt inditottak. Grigorovici szevtalista: szi a hadügyminisztert és kije- 

Ai kicserélték, Hiányzik a szo- 
rigorovici szesialista: : k asnk 

va kicserélték. vzik a szo i .. lenti, hogy a miniszternek csak 

. Egyes helyeken ugyanis A legnagyobb bukovinai uzo- 5 5). . 

kásos udvarias fonus, amivel . . interpellációra kötelessége vá-. 

- : ; a birák nem elig bátrakés rás egy Straba nevü volt nem- 

az ilyen nagyméltóságban he- k . laszolni. 

Iyet foglaló dignitáriusokat bu- nem merik elnhalasztani a zeti parasztpárti kepviselő. a paraszt 

artaln goká sokat u végrehajtásokat addig is, Ezután kéri javaslatára a sür- e aynd zonz eni 

1 SZ . . . . .... . .... árti tá a a ha ni z- 

- amig a benyujtott javas- össég kimondását amihez a p ja 2 

Ezt a körülményt többen y1 J s tert, majd kéri, hogy Lepadatu 

annak tulajdonitják, hogy 
; interpellációjára mondják ki a 

Manoilescu és Argetoianu G t t rt tt B ] g a ri sürgősségét. Megállapitja, hogy 

belügyminiszter között a vásznapo a o u a a szövetkezetek a nemzetgaz- 

mezőgazdasági tartozások b ék k öté Z í d ló daság egyik legfontosabb szer- 

rendezéséről szóló javaslat a e e (6 es ev Of u (6 a vei és igen természetes, hogy 

miatt komoly nézeteltéré- 
2 z nem képesek a hadseregnek 

sek támadtak. Manoilescu alka ma O rendszeresen szállitani akkor, 

nak állásától való felmen- 
amikor a hadsereg ötven mil- 

tése, valamint ennek hü- Tegnap volt tizenkét esztendeje an ta hogy Bulgária megaláztatása volt lióval tartozik nekik. Hogyan 

vös bejelentése erre az el- nak, hogy Neullyben Bulgária és a a nuellyi békekötés. A szónok azon szállitsanak, ha nem rendelkez- 

lentétre vezethető vissza, szövetséges hatalmak aláirták a béke ban uem juthatott tovább beszédében, nek megfelelő tőkével. 

amely természetesen a leg- szerződést. Bulgáriában tegnap az év- mert a kommunista képviselők óriási A kamara ezután áttért a na- 

tágabb terét al a kog forduló alkalmából az egész ország zajban törtek ki és egyre kiáltozták. girendi átolytatta a felirati 

ben várható politikai kom gyászolt. A középületekre fekete lo- eljen a világforradalom! Éljen javaslat vi ját. 

binációknak. . ; Trancu-Jasi volt az első 

s bogót tüztek ki, az üzleteket egy óra a nemzetköziség! Le a nemzeti impe
- 

Angheleseun uj bankkormány- ? 
szónok, aki támadta a ga- 

5 ; küt tartamra bezárták, két percen keresz 
rializmussal! 

5 

zó tegnap már letette az eskü leté bonaértékesitési törvényt 

a király kezébe. Manoilescu tül pedig egész Bulgária területén A kommunisták viselkedése a többi felirati javaslatot 

várható szerepléséről egyéb- minden munka, minden vonat és köz képviselőket annyira felháboritotta, és a felirati javaslatot nem 

1 z 

ként lapunk más helyén ugyan- lekedési eszköz megállott és az embe hogy a kommunistákra vetették ma- szavazta meg- i 

csak részletesen foglalkozunk. rek is mozdulatlanul maradtak gukat, azokat alaposan elverték, maijd Grigorovici szo alista pártja i 

kkormanyzti méltés A szobranjeban gyászülést tartot valamennyit kidobták az épületből. A 
nevében a kormánnyal szen 

rl a irtelen sz y tak, amelyen az összes polgári kép- I zavargás ilyen elitélése után méltó beni bizalmatlanságát fejezte 

csere szinte megbolygatta a ka- , 
ki és ezért a feliratot szintén 

mara tagjainak Külö nben is viselők fekete ruhában jelentek meg. [ságteljes komolysággal befejezték a 1 A ; 

izgalmakra hajlamos hangula- Az egyik kormánypárti képviselő be erászülést. nem szavazta mez 

tát és a tegnapi ülés külsőleg szédet mondott, amelyben hangsulyo- 
o (Folytatás a 2. oldalon) 
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Lemondott a ba 
politikai akcióját Temesvárott kezdi meg, 

nkkormány zó, aki ujabb 
ahol lapot akar alapitani 

Manoilesecu Mihály, a Nem 
zeti Bank kormányzója állásáról le- 
rondett. A lemondást, amikor e so. 
rokat irjuk hivatalosan még nem 
erősitették meg, de minden jel atra 
vall. logy a visszavonulás végle. 
Manilescu lemondásának belpol: 

tikai következményei még előre 
nem láthatók, valószinü azonban, 

hogy a lemondása bizonyos válto- 
zásokhoz vezet. Csütörtökön a késő 
est ólákban hire terjedt annak, 
hogy Manoilescu lemond. A lemen- 
dást tegnap reggel gyönge hanga 
tálolat követte. 

Délelőtt azonban a lemondás 
hire ujból felbukkant és ezeket 
az ujabb hireket cáfolat nem 
követte ugy, hogy a lemondást 
véglegesnek kell tekinteni. 

Manoilescu Mihály bankkormányzó 
lemondásáról a Nemzeti Bank még 
hivatalos értesitést a nyilvánosság- 

1k nem adott. Manoilescua Mihály 
környezetéhez közelálló főtisztvise- 
lő a lemondásra vonatkozólag ezt a 
megjegyzést tette: 

Most még nem mondhatok 
semimit, lehet, hogy a hir igaz. 

Mihelyt Manoilescu elhatározása 
nyilvánosságra került, azonnal meg 
indultak a találgatások, hogy Ma- 
noileseun miért vonul vissza a jegy- 

Dank éléről. Legvalószinübbnek a 
következő magyarázat látszik: 

Manoilescu Mihály a mezőgazda- 
sági adósságok rendezéséről szoló 
javaslattal kapcsolatban a legin- 
tranzigensebb magatartást tanusi- 
totta. 

Manoilescu minden meggyő- 
ző érv és rábeszélés ellenére kö- 

römszakadtáig védte a Nemzeti 
Bank álláspontját. Tekintettel 
arra, hogy a kormány nem volt 
hajlandó a javaslaton a Manoi- 
lescu által kivánt módositáso- 

kat eszközölni, lemondott. 
Van azonban a lemondásnak egy 

erkölesi oldala is. Ismeretes, Logy 
Anghelescu Konstantin, Ma- 
noileseu elődje és Burileanu 
utóda a kormányzói székben. ak- 
kor amikor hbukaresti itélőtábla 
itéletében Burileanu elmozditását 
tervénytelennek minősttette, levon- 
ta ennek az itéletnek a konzekven- 
ciáit és felajánlotta a kormánynak 
az állását. 

A semmitőszék itélete viszont 
Burileanu elmozditását törvényes- 
nek és indokoltnak minősitette és 
Manoilescu számára ez a döntés uj 

helyzetet teremtett. Erkölcsileg 
ugy találja, hogy Anghelescut illeti 
a kormányzói tisztség. 
i A semmitőszék itélete alap- 

ján, amely Anghelescut telje. 
sen tisztázta, Manoilescu ugy 
érzi, hogy le kell mondania. 
Valószinü, hogyha a lemondás 

tényleges, ugy Anghelesen 

Konstantin lesz ujólag a Nem- 
zeti Bank kormányzója. 

Más kérdés, hogy Manoilescu mi 
hez fog. Mandátuma nincsen, ami- 

kor ugyanis a jegybank kormány- 

zójává kinevezték, akkor lemondott 
piatra-neamti mandátumáról. Man- 
dátum nélkül nehéz a helyzete, vi- 
szont sem Jorgához, sem Argetoia- 
nuhoz nem füzik olyan kötelékek, 
hogy azok valamelyik mandátumot 

Manoilescu részére felszabadita- 
nák. 

Bizonyos, hogy Manoileseu 
politikai akcióba kezd. Az ak- 

ció első állomása Temesvár és 
a Bánság lenne, ahol barátai- 
nak véleménye szerint nagyio- 
ku rokonszenvnek örvendene. 
Ugy tervezi, hogy Temesvá- 
rott román nyelvü napilapot ad 

ki, amely politikai szócsöve lesz. 
Hogy ezekből a kombinációkból 

mi valósul meg, ma még korai vol- 

na jóslásokba bocsátkozni. Ha le- 
mondása végleges, ugy bizonyára 
keresni fogja, sőt meg is találja a 
politikai érvényesülés lehetőségét. 

ukarestből éjjel érkezett jelen- 
tösel megerősitik, hogy Manocse 
valóban lemondott és utódjává a 

király Anghelesecu Konstantint 
nevezte ki. Az esti órákban Manoi- 
leseu személye állott az érdeklődés 
kozpontjában és a lemondással 
kapcsolatban biztosra vehető az uj 
politikai alakulás. 
z 

Példaadás kedvéért két évi fegyházra 
itélték a budapesti dusgazdag bankárt 

devizavisszaélés miatt 
Weinreb Oszkár budapesti 

bankár a devizakorlátozási rende- 
let megjelenése utan reülőgépen 
Bécsbe készült és a vámvizsgálat 
nál bevallotta, hogy harminché- 
ezer pengőt visz magával. Emiatt 
letartóztatták és eljárást inditot- 
tak ellene. A törvényszék két évi 
fogházra itélte, a tábla ellenben 
felmentette és elfogadta azt a 
mentségét, hogy a pénzt nemrég 
hozta Bécsből és azt egy üzletből 
kifolyólag vissza akarta rvinni, 
Végső fokon ezzel az üggyel teg 
nap foglalkozott a kuria és Wein- 

reb Oszkárt két évi és három havi 
fegyházra, tizezer pengő büntetés- 
re, ötezer pengő vagyoni káztéri- 
tésre és politikai jogainak tiz évre 
való felfüggesztésére itélte. 
ben kimondotta a kuria a narmnec 
hétezer pengő elkobzását is. 
itélet imdlokolása megálla 
hogy ilyen szigoru itéletet példa- 
adás kedvéért kellett hozni. Mikor 
Weinreb felesége, aki az elócsar- 
nokban várakozott, az itéletről ér- 
tesült, a szivéhez kapottl és s1kolt- 

va összerogyott. Csak nagysokára 
tudták ujból eszméletre tériteni 

zzoraz 

Leütött és kirabolt a sötétben egy 
védtelen posfatisztviselőnőt 

Kispesten az elmult éjszaka vak- 
merő utonállás történt. Mecseki 
Julia postatisztviselőnő mostará- 
ban sok munkája miatt állandóan 
késő este tudott csak hazamenni. 
Az elmult éjszaka is közel. 
volt éjfélhez, amikor a postáról tá- 
vozott. Egy férfi, aki az utcin 
észrevétlenül követte, ólmos bottal 
hirtelen leütötte, kirabolta és el- 

szaladt. Az eszméletlen Mecreki 
Juliát járókelők találták meg az 

Mmáai 

utcán eszméletlen állapotban. Kór amelyet a postatisztviselőnő ma gyen református kórházsors- 
házba szállitották, hoi azonnal gával vitt. jegyet. Központi gorelegy 
ápolás alá vették. A szerercsétlen o iroda: Cluj, Str. Bratianu 51 

á 

postanő, aki egyetlen pillanatra 
sem nyerte vissza eszméletét, nal- 
doklik. A vizsgálat eddig csak 
annyit tudott megállapiani, 
hogy egy ismeretlen férfi egész 
napon keresztül ólálkodot a posta 
hivatal körül és valósznű, hogy 
ez az utonálló. Bizonyára arra szá 
mnitott, hogy Mecseki Julia nagyobb 
összegü hivatalos pénzt visz magá 
val. Még nem állapitották meg, 
hogy mennyi volt az az összeg, 

nát létesiteni, 
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amely a további össze. 
ütközéseket lehetetlenne tegye. Ebben 
az ügyben különben pénteken este a 

Népszövetség tanácsa zárt ülést is 
tartott. Népszövetségi körökben a han- 
gulat még mindig bizakodó és azt hi- 
szik, hogy sikerülni fog a további 
vérontást megakadályozni. 
Japán részről kijelentették, hogy a 

megegyezésnek semmi akadálya nin- 
esen, mihelyt Kina kötelezi magát. 
i a japánoknak Mandzsuriában 
szerzett jogait respektálja és a szerző- 
déseket betartja. Kinában ellenben a 
japánokkal szemben az 
hangulat egyre erősebb lesz és nagy 
elégedetlenséget váltott ki az. hogy a 
kinai népszövetségi delegátus 

járult az előzetes megegyezéshez, 
amely a katonai attaséknak a had. 
szintérre való küldésére vonatkozik. 

Készpénzért olcsón 
vehet férfl- és fiu ruhákat 
FUCHS SÁNDOR 
ruhaüzletében csak József- 
város, Skudier-tér 5. sz. a. 

mtalon 1i80-400- 

ellenséges 

hozzá- 

Csak egy élete van! 
Próbálja meg egyszer szerencséjét! 
Erre legjobb alkalom, ha 
református kórház- 
sorsjegyel vásárol. 

Egy sorsjegy ára í i/ 
köphetó kn 
üzletekben bizományo 
soknál és a Deéli 
Hirlapnál. 
Főbizományos : 

Csekme 
Tamaás 
Temesvár, 
Str. Porum- Három huzás! 
bescu 88. Főnyeremény 

1,000.000 
/ Össznyeremények 

S500.000lel. 
Nyereményeket az erdélyi református 
egyházkerület szopnál és készpénzben 

zet ki. * 

Neszalassza el szerencséjét és ve- 

Eredménytelen nyilt tiltakozás után zárl 
ülésben dadogják el üres frázisaikat a 

békebizottság urai 
Ugylátszik, hogy azok a remények, 

amelyek a konfliktus 
békés elintézésére vonatkoztak, füstbe 

mennek. 

japán-kinai 

adó kinai katonák Tien- 

esinben zavargást kezdtek és tő 

házat elpusztitottak, a tulajdonost 

ládját pedig meggyilkolt: 

int 

és harminc ágyulövést adtak le arra 

pánok erre bombázni kezdték 7 

a városrészre, amely a kinai katonák 

gyülekező helye volt. Csang Cso-Lin 

elrendelte az általános 

japánok ellen. Japán erős készülődése- 

ket tesz a további harcokra. Tokióban 

elrendelték ujabb csapatoknak és mu 

támadást a 

niciós szállitmányoknak a mandzsuriai 

harctérre való küldését. 

A Népszövetég tanácsa - mint Pá- 

risból jelentik - még mindig nem 

mondott le a konfliktus bekés elinté 
Briand elnökletével teg- 

értekezletet tartottak. amelyen 

megszövegezték a Japán és Kina kö- 

kötendő egyezség tervezetét. 

Briand közölte a japán és a 

népszövetségi delegátusokkal. hogy a 

hadszintérre küldendő 

katonai attaséknak az lesz a feladata, 

álják meg, nem lehetne-e a japán 

és kinai csapatok között semleges zó- 

zéséről. 

nap 

zött 

kinai 

vandzsuriai 

Most nyilt meg a PACSIRTAMEZŐ ujonnan épült 
Figyelem: 

[ téli k ertie 
FEDETT TEKEPÁLYÁK, Naponta dumping-jazz-zenekar mellett tánc. - Tár- 
sas összejövetelek és vacsorák - Al 
rangu ételek és italok. - Pontos kiszol 

egkellemesebb tajálkozóhely. - Első- 
gálás. - Szives pártfogást kér 

MHavas Mihály a tulajdonos. 
. 

BUKARESTBEN 
akövetkező kioszkokban kapható: 

a főpostánál 

a II. sz. postánál 

a Bul. Elisabetán 
„Luvru" mellett 

- Bercovici banknál 
Hotel Bristolnál 
Hotel Princiárnál 

a Calea. Victoriein 
a liberális pártklubnál 
Orotelesanu előtt 

„Select" mozi mellett 
Hotel Grand előtt 
Atheneum mellett 
- 

; a Calea Grivitein 
a pályaudvar előtti két kioszkban. 
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és ha igen, mennyivel, 
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Rongyokba burkolt, csenevész gyermekhaa 
koldul az utcákon, mialatt apjuk a korcs- 
mában iszik és elkártyázza a gyermekek 

A nyáron fiatal, fejletlen gyem 
mekekből álló valóságos hadsereg 
szaladgált a Belvárosban, különö- 

sen a Lloyd-soron és a sétáló ko 

zönség soraiban koldult. A járóke- 
lők eleinte adtak egy-két leit a kis 
koldusoknak, akik azonban egyre 
szemtelenebbek lettek, amire végül 
arra kényszerült a rendőrség, hogy 

erélyes intézkedéssel véget vesset. a 
szemérmetlen koldulásnak. Ezzel 
azóta egyre-másra érkeznek pana- 

szok a közönség részéről, hogy a 
külvárosok utcáit és üzleteit kitü- 
nően megszervezett gyermekkoldus 

had járja be. A kolduúló gyerekek 
között a legkisebb négy éves leher, 

a legnagyobb pedig körülbelül ki- 

lenc éves. A sajnálatraméltó gyere- 

kek, akiket szakadt rongyok takal- 
nak, a legtöbb helyen azt mondják, 

„keresetét 
hogy nincsen apjuk, de kiváncs 
emberek már megfigyelték, 
mig a gyerekek kéregetnek, azalatt 
apjuk a sarkon lesi őket. Amikor 
a gyerekek néhány leit összeszed- 
nek, apjuk azonnal elszedi tőlük és 

a legközelebbi korcsmába betérve 

elissza vagy elkártyázza a pénzt 
Egyik olvásónk két 7ben velt szem 
í ja az erőteljes, egészséges apa 

vetén müködésének. Első esetben 
a férfi az egyik gyárvárosi kres 

mában sonka s bor mellett várta be 
a koldulás eredményét, hozgy az- 

után abból fizesse a fogyasztást, 
anélkül, hogy az asztal körül csil- 
logó szemekkel várakozó apcssá- 
goknak csak egy falatot is jutia- 
tott volna a maradékból. Egy ma 
sik esetben pedig a kávéház söná- 
sében kártyázott a lelkiismeretlen 
apa, mialatt a szánalmas gyerekek 

hnegy 

az agyie sarokban huzódtak meg és 
napi munkától kifáradva, elszu- 

nyadva várták, hogy leadhassák a 
pénzt, amire a kártyapárti befeje- 

zése utan került a sor. A napi kere- 
set azonban kevésnek tünt fel az 

apa előtt, aki erre ütlegelések kö- 
zepette ujból utnak inditotta a 
ésöpségeket, maga pedig visszanlt 
az asztalhoz és folytatta, ahol el- 
hagyta Ez azonban csak egy fami- 
la, de Temesvárott számos ilyea 
kolduló gyerektársaság müködik. 
Még sem türhető, hogy ezek a 

lelkinsmeretlen emberek a csenevész 
ayerekek koldus fillérjeiből élje- 

vermekeiket pedig már kis 
an rosszra tanitva, bűnözők- 

ké neveljék. Ennek a rendszernek 
veget kell Vetni, még pedig minnél 

hainasálb. 

Alegolcsóbbvillanyáram januártól kezdve 
Temesvárott lesz és a villamosvasutnál 

is tesznek utazási engedményeket 
Temesvár város ideiglenes bizott- 

sága tegnap este tartott ülésén 

kezdte meg a jövő évi költségvetés 
tárgyalását. Mielőtt a szorosan vett 
közigazgatási költségvetés megálla- 
pitására kerülne a sor, először a 
város tulajdonát képező vállalatok 
büdzséjét tárgyalja a bizottság. 

A költségvetés összeállitását 
= miként azt már többször is 

megirtuk - minden vonalon 

való takarékoskodás és a ki- 

adások csökkentése jellemzi. 
A nagyközönség érdeklődésére el- 

sősorban a villanytelep és a villa- 

mosvasut költségvetése tarthat szá- 

mot, mert ennek mikénti formába- 

öntésétől függ az, hogy lehetséges-e 
a villany- 

áram árának a leszállitása. 
A villamosvasut 

jövő évi költségvetésének végösz- 

szege az idei hatvanhét millióval 

szemben hatvanegy milliót tesz ki. 

A megtakaritás a tisztviselői fize- 

tések leszállitása és az anyagbe- 

szerzés révén lesz lehetséges. Hosz- 

szas vitát provokált a bizottságban 

a közönség részéről megnyilvánult 

azon óhaj, hogy a villamosvasuti 

viteldijakat szállitsák le. 

Miklósi Kornél dr. igazgató 

azonban a tényekre való rámu- 

tatással igazolta, hogy a vitel- 

dijak nagyobbarányu leszálli- 

tása az amugy is redukált 

költségvetés felborulásával 

járna. 

Mindössze azt az engedményt tehe- 

ti, hogy a kétszeri utazásra 
szoló 

bérletek árát miután ezek eddig va-
 

lamivel drágábbak voltak, pontosan 

a felét fogják kitenni a négyszeri
 

utazásra szóló bérletek árának. 

Ezenkivül orvosolja a város a kö- 
zönségnek egy másik jogos pana- 
szát, amely szerint a gyárvárosi 
Neptun fürdő és a posta közötti 
szakaszért, éppen ugy a Mária szo- 
bor és a belvárosi mozi közötti egy 

megállós szakaszért eddig öt leit 
kellett fizetni. A jövő év januárjá- 
tól kezdve ezeken a szakaszokon 

három lei lesz a jegy ára az eddigi 
öt lei helyett. Ez a jegy feljogosit- 
ja az utast, hogy a Neptun fürdőtől 
a Balázs-térig vagy vissza atazhas- 

sék. 

A villanyte ep 

költségvetését szintén redukálták, 
még pedig tizenkét millióval, ugy, 
hogy annak jövő évi végösszege az 
idei kilencvenhét millióval szemben 
nyolevanöt millió lesz. Ennek elle- 
nére is sikerült a villanyáram árá- 

nál csökkentést keresztülvinni. 
Januártól kezdve a világitási 

áram tizennégy lei helyett ti- 
zenhárom lei lesz. A háztartá- 
si, továbbá vendéglői, kávéházi, 
üzleti villanyáram áránál is si- 

A kombinált tarifa eszerint az ed- 

digi tiz lei helyett nyole lei, a ket- 

tős tarifánál az eddigi 7.70 lei he- 

lyett 6 lei, 3.30 lei helyett 3 lei, a 

reklámvilágitásnál az eddigi 8 lei 
helyett 6 és 5 lei, mig az éjjeli áram 

3.30 lei helyett 2.50 lei lesz. Az 

ipari áram jelenlegi ára 8.25 leitől 

5 leiig terjeds Januártól kezdve 

7.30 leitől 4.50 leiig fog terjedni az 

ipari áram ára. Ezenkivül megfele- 

lő rabbatok lesznek, ugy mint ed- 
dig. Érdekes az a kimutatás, ame- 

lyet a város Erdély és a regát más 
városaiban érvényes villanyárakról 

szerzett be. Lugoson, Ploestiben, 

amely Aradon 16 leire, Brassóban 
16.80 leire, Déván 17 leire, Beszter- 
cén 20 leire emelkedik, hogy Kise- 
nevben a kilowat óránkénti szédü- 
letes 40 leies árat érje el. 

Januártól kezdve az összes 
városok közül Temesvárott lesz 
a legolcsóbb a villanyáram ára, 

13 leit fizetnek kilowat-órán- 

került lényegesebb ecsökkenté- ként. 

seket elérni. o 
- 

Hátulról érte a gyilkos csendőrgolyó 
a halomra lőtt menekülő tüntetőket 
A freiwaldaui véres események 

még mindig izgalomba tartják 

Csehszlovákia közvéleményét. Ellő- 

relátható, hogy a parlamentben 

még további botrányos jelenetck is 

lesznek. A Pravo Lidu tegnap 

szenzációs cikket közölt, amellgel 

az izgalmat még jobban felkaorbá- 

csolta. Az orvosi vizsgálac és a 
Loncolás is - amit eddie fitokban 

igyekeztek tartani - megáilapi- 
totta, hogy a halottak közül ilen- 
cet hátulról talált el a csendőrök 

golyója. Ezenkivül több sebesült is 
van, akibe szintén hátulrél lőttek 

bele. Mindez azt jelenti, 
csendőrök nem akkor adták a tö- 
megre a sortüzet, amikor az szem- 

ben állott velük, hanem aker, 

ombolyán ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirla p. 
mini 

Galacon 14 lei a villanyáram ára, 

Bukarestet kivéve, ahol szintén 

meanesülni közeledtére 

igyekeztek. A komm nueták fény- 

képfelvételeket készitettek a 

halottakról és sebesultek-ol 

Szendeff Ida dr. 
hosszas szenvedés után meghalt 

A temesvári orvosi karnak sulyos 
gyásza van. Az orvosi társadalom 
egyik közbecsült tagja, Szen- 
detf Ida dr. hosszas szenvedés 
után ötvenhat éves korában tegnap 
hajnalban meghalt. Szendeft Ida 

dr. a régi Magyarország első női 
orvostanhallgatója volt és megjele- 
nése az egyetemen akkoriban nagy 
feltünési keltett. Az orvosi diploma 
megszerzése után a gyermek és női 

betegségekben specializálta magát 
és hosszu időn keresztül Winternitz 
Arnold dr., a hirneves gyermek- 
specialista mellett müködött. Ké 
sőbb Temesvárra jött és a Fehér 
Kereszt kórházban vállalt segédor- 
vosi állást, azután pedig áttért a 
magánprakszisra. Nemcsak kitünő 

orvos, hanem jószivü asszony 1s 
volt, aki szegénysorsu betegeit in 
gyen kezelte és az orvosságot is a 
saját pénzéből fizette. ilalálát 

egyetlen rokona, Ditzendi Sztella 
gyászolja. Halálának hire osztatlan 
részvétet keltett. Temetése ma dél- 
után félnégy órakor a belvárosi 
Ferenc József-utca 3 számu gyász- 

házból megy végbe. 

itéseinek 

Ma dönt 
a törvényszék Petcu József és 

társa ügyében 

Peteu József, a bánsági kor- 
mányzóság volt titkárát és Cen- 
tea Gyula kormányzósági tisztvi- 
viselőt a vizsgálóbiró a temesme 
gyei jegyzői áthelyezésekből kifo- 
lyólag inditott ügyben letartóztat- 
ta. Petcut azzal vádolják, hogy két 
temesi jegyzőtől pénzt vett fel, egy 
harmadiktól pedig áthelyezése 
ügyében szintén pénzt kért. Centea 
Gyula ellen hasonló a vád. Petcu 
kijelentette, hogy az ügytől távol 

áll, mert a pénzt megbizásból az 
akkor Temesvárott tartózkodó P o- 

povici György bukaresti ügyvéd 
számára vette át és jóhiszemtüsé- 
gét misem bizonyitja jobban, mint 
az a körülmény, hogy a pénzről 
nyugtát is adott. Petcu és Centea 
elleni letartóztatási végzés megerő- 
éitése ügyében tegnap volt a tor 
vényszéki tárgyalás a Deleanu- 
Munteanu tanács előtt, Petcut az 
eset tfeljesen megtörte és a biróság 
előtt sem tudta sirását visszafojta- 
ni, miközben ártatlanságát hangoz 
tatta Mateiu Simon lendülete: 
védőbeszédben utalt arra, hogy senr 
mi indok nem követeli a letartóz- 
tatást, Petcut az egész város isme- 

ri és nem szökik el. Kérte, nogy a 
biróság vizsgálja meg az üűgyet, 
mert másokat terhel a felelősség. 
Peten József emberi és tisztvselői 
becsülete megköveteli a szabadláb 
ra helyezését. Utána Murarecssu 
Vicbentie dr. védő azt hangoztatta, 
hogy Peteu és Centea ennek a szö 

vevényes ügynek nyilvánvaló áldo 
zátai. A biróság a létartóztatási 
végzés megerősitése ügyében ma 

amikor a tüntetők a csendőrök erő-! 

déletlátt hirdeti ki a döntést. 
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Snevkeeztőség ez kiadóhivatal: 
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ELŐFIZETESI ÁRAK. 

Mavonta 6s, negyedévre 248, tél- 

erre i50, évente 88e lei. - Kül- 

t3 re: havonta 110, negyedévre 

32. félóvra 688, évente 1268 lel, 

vazs egyenlő értékü valuta. 

Telefon: 

8-52. cste 8 után i8 és 2-42. 

a ezerkesztésért és kiadásért a 
főazerkesztő felel. 

„Helicon' Bánáti Nyomda R.T. 

ayomása. 

ala 

A templomkereszt 
ragyogó aranydiszben visszakerül 

helyére 

A szeptember 12-iki emlékezetes 

orkán az erzsébetvárosi római kato- 

hkus templomon is nagy károkat 

ckozott. Megrongálta a tetőt, azon- 

kivül a jobboldali torony kereszt- 

jét jedobta, a másik keresztet pe- 

d. ítépte a helyéről és az azóta is 

a tartó rudon lefelé függ. A keresz- 

tek visszahelyezését Flesch Már- 

ten gépész vállalta, aki ezt a mun- 

kát különleges amerikai rendszerü 

gépezettel végzi. Állványt nem ál- 

I4, hanem kapaszkodó létrákkal ki 

vulről hatol fel a toronytetőre, 

amelyet deszkaperemmel vesz kö 

rül és arra biztonsági korlátot ál- 

ht. A torony legtetejére emelő csi 

gat szerel. A csiga segitségével 

elébb leereszti a baloldali toronyról 

az ott lógó keresztet, azután pedig 

Telhuzza rá és elhelyezi azt a ke- 

resztet, amely azelőtt a jobboldali 

tornyon volt. A leeséskor ez a ke- 

reszt nem tört össze, hanem alkat- 

részeire bomlott. A keresztet ujból 

összeállitották és diszesen megara- 

nyozták. A lógó kereszt leereszté- 

sére hétfőn, vagy kedden kerül a 

scs és utána nyomban felhuzzák a 

másik keresztet, amelyet Páter 

Kerl Norbert plébános szentel 

meg. Azután rendbe hozzák és meg 

aranyozzák a most lógó és lehozan- 

dó keresztet, amely december első 

harmadában a jobb oldali toronyra 

fog felkerülni. Ezt a keresztet na- 

gyobb ünnepség keretében Pacha 

Ágost püspök fogja felszentelni. 
-0- 

- Argetoianu beteg. Argetor 

a n u pénzügyminiszter megbetege- 

dett és betegsége sulyosabb természetü. 

A miniszter nem hagyhatja el a szo 

bát és alig tud beszélni. Tegyap dél- 

után Auboin pénzügyi szakértő 

látogatta meg, akivel a pénzügy- 

miniszter fontos kérdéseket tárgyalt. 

Advent. Holnap kezdődik meg 

a négy hétig tartó ádventi idő, 

amelyet a kereszténység a J ézus 

születése előtti négy ezredév emlé- 

kezetére tart. Az ádventi idő alatt 

az egyház semmiféle zajos mulat- 

ságot nem engedélyez. A katolikus 

templomokban holnaptól kezdve 

tertják az ugynevezett róráte-mi: 

séket, amelyek a székesegyházban 

bét, a kerületi plébániatemplomok- 

ban vasárnap hét és hétköznapokon 

hat órakor kezdődnek. 

A Habsburgok négyszáz éven keresztül 
állandóan elnyomták Magyarországot és 

a dinasztia miatt darabolták föl az 

A magyar képviselőház tegnapi 
ülésén, amelyet délelőtt tiz órakor 
nyitott meg Almássy Lásztó el- 
nök, erős Habeburg-ellenes hangu. 
lat uralkodott. Kun Béla párton- 
kivüli képviselő a sokat vitatott 
osztrák-magyan vámunióról be 
szélt. Támadta azokat. akik az 
osztrákamagyar kapcsciatok ki- 
mélyitéséről beszélnak. Ausziria, 
amely Magyarországnak mincen- 
kor nagy károkat okoz tt, volt az, 
amely Magyarországot a háb ruba 
sodorta. A Habsbucg-dmasztia 
négyszáz esztendőn keresztül ál- 
landóan elnyomta Magvarországot 
és nemzeti törekvéseit nem enged- 
te érvényesülni. 

A Habsburgok miatt kellett 
Magyarországnak háborut vi- 

selni, miattuk kellet: millienyi 

magyar férfinak idő előtt el. 

pusztulni és 
lád miatt daraboltás fel Ma- 
gyarországot, amely mérhetet- 

llen bajokba került. ! 
Büchler szociáldemokraia tá- 

madta a Habsburgokat, akik csak 
az udvaroncokkal törödiek, a hi- 
zelgő főurakat uradalmakkal hal 
mozták el, de a népnek seha nem 
viselték gondját. 

a Habsiurs csa- 

radikális leszállitását és 

Felo'vassa Kos! 

országot 
suth Lajosnak 1849-ben a debre- 
ceni nagytempiomban elmandott 
deklarációját, amely a Haisborgek 
trónfosztásáról szól. A haáboru 
után Magyarország törvénynozása 
másodszor is kimondta a flabs- 
burgok detronizálását. Annál csu- 
dálatosabb, hogy a két trónfosztási 

törvény ellenére még mindig azsad- 
nak, akik a Habsburgnesiaurációt 
akarják. 

Azután kifogásolta Magyar- 
országnak tulzott basátságát 
Mussolini iránt és famadta 
Meussolinit. Beszédének ezen 
részénél nagy zaj tőört ki, 
amelyet az elnök csak nebezen 
tudott lecsendesiteni. 

Nem ellenzi - mondotta azután - 
az osztrákokkal való 
ményt, azonban ebba beie kell 
vonni Csehszlovákiát is. 
Rakovszky Tibor pártonki 

vüli követeli a mezőgaz i adók 

az otven 

holdon alóli birtokoknak a válság 
idejére az adók alól való mentesi- 
tését. A mezőgazdasági ado külön- 
ben is legyen progressziv A mező- 
gazdasági adók mérséklese ös iesz- 
beni elengedése fejében 
pek kárpótlást ugy, hogy 
föl a részvénytársaságok adoját. 

ezze- 

elyék 

vámegyez 

Mojzes János kisgazda köve- 
telte a kisgazdák érdekeiaek szem 
előtt tartását. Hangsulyozta, hogy 
bármilyen uj intézkedest tesznek, 
bármilyen uj rendeletei adnak ki, 

annak terhei mindig a asgazdák- 
ra nehezednek. Amikor a mezőgaz 
daság segitéséről beszélnek, min- 
dig csak a nagybirtokokra gon- 
dolnak. 
Lakatos Gyula, egysegespár- 

ti kijelenti, hogy a kormany want 
mizalommal viseltetik. Átfogé gaz- 
dasági programot, amely évekre 
előtt kiterjed, a mai viszonzok 
mellett nem lehet csináini. A kor 
mánynak azonban programja eddig 
is volt, most is van és az: végie 

hajtja. 
A külföldi tartozásek utani 

kölcsönkamatát maga a parlo. 
ment is uzsorakamatnak minő- 
sitette, tehát ezt keli letérni. 
Szólitsa föl az ország a hül- 
földi hitelezőket, hogy a ka- 
matot szállitsák le. 

Nem kell attól tartani, hogy az 
ország reputációjanak artfana. 
Annak idején 
sem ártott, hogy Amerikával s7 
hen kérte a kamatok ze 
elfüggesztését. 

- 

pPüspöklátogatás Aradon. Ni e n 

esenu Sándor dr. lugosi görög 

tolikus püspök ma Aradra utazik, ahoil 
hivei körében néhány napig marad 

Aradi tartózkodása során a püspök n 

kulturpalotában előadást is tart. 

Tüzifát 200 lelért 
méterenkint szállit 

BASCH ANDOR 
(volt vendéglősök fatelepe) 

IV., Pályasor, Dohánybeváiltóval 
szemben. 

- Lugosi népszerü iparos haláia. 

Lugoson az ottani iparostársadalomn 

tekintélyes tagja: Kókay 

katonai szabó hetvenegy esztendős 

korában meghalt. Kókay Lajos Lugos 

közéletében is élénk szerepet vitt, so- 

káig elnöke volt az ipartestületnek és 

tagja volt a városi képviselőtestület- 

nek. A temesvári kereskedelmi és 

iparkamarának is hosszu éveken 

majd az önálló ing 

a felállitása után ennek let 

Lajos 

csi k tagja velt, 

lát özvegye. született Jakona 

Agnes, öt fia: Józseft, Gyula. Lai 

Károly = a temesvári kereskedeini 

és iparkamara segédtitkára - és Sa 

dor. valamint nagyszámu rokonsá 

vászolja. Temetése nagy részvét mel- szükre fuvaroznak, nem kötelesek a 

1 teherautót biztositani. lett ment végbe. 

1 

sSiebig Ida, 
ikolaigazgató özvegye. Az elhunytban 

má 

A tippai plébános gyásza. Lippán 

meghalt Weber Józsefné, született 

Weber József volt aradi 

Sicbig Frigyes pápai kamarás, lippai 

ébános nővérét gyászolja. 

Magánautókra nem vonatkozik a 

tás. A nagy érdeklődésre vaió 

. refek- 

a közli, hogy december elsejéig az 

nutók biztesitását feltétlenül 

kell hajtani és ezen határidóig a biz- 

sitási kötvényeket 

rendőr a temesvári 

végre 

az egész megye 

területéről a rendőrprefektura közle 

Kedési osztályán le kell adni ellen- 

Takoacs József 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u 16 

kező esetben az autót hatóságilag le 

állitiák. A biztositás nem vonatkozik 

magánautókra, hanem csak autó- 

kezikra és autóbuszokra. A teher- 

közül pedig csak azokat kell 

biztositani, amelyeknek tulajdonosai 

ok részére bérfuvarozásokat esz 

inek. Azok tehát. akik saját ré- 

í 

zutók 

Rendkivüli olcsó árak! 

Készpénzért, amig a készlet tart : 
00 köbméter fütőképességü. kompletten felszerelve 29 L. 

Ul cserépkályhákban 
70 köbméter , o0L. 
85 köbméter . , 3200L. 
100 köbméter 3300L. 
120 köbméter . A400L. 
150 köbméter Ss400L. 

kályháim elismert jó fütésükért és tartósságukért 
eerantálok Kész kályháim megtekinthetők üzle- 

temben : 

Turi György 
cserépkályhagyártó 

(Hivatkozzék ezen hirdetésre) 

Rendkivüli olcsó árak! 

Gyárváros, Andrássy ut 16. 

Minden este a 

Palace-bárban 
szenzációs novemberi müűsor 

este 11 órai kezdettel. 
A müsor szenzációja: az Enrópa- 

szerte ismert két Rivals duó nevettető 

akrobatikus mutatványaikkal. Doliy 

Eleana, a bécsi pavillon tánecsztárja, 

Cora Petri, a bukaresti Duci-bár ked- 

velt táncosnője. Temesvár évekkel ez- 

előtti kedvence: Dobi Böske és a tóhb: 

attrakció. Bárhumorista 

Jaza-parkettánc. Müsor előtt és műser 

után a közönség táncol a parketten. 

Gá! Piri előadómüvésznő direktrica 

vezetése mellett a Palace-bár mérsé- 

kelt áraival az uri közönség kedvenc 

találkozóhelye. 

A Hamburg-Amerika Linie 
modern, kényelmesen berendezett és 
gyors hajóival rendes járatokat tart 

fenn a következő helyekre: 

Északamerika és Kanada, 
Délamerika 

(Argentina, Uruguay, stb). 

Középamerika 
(Kolumbia, Venezuela). 

Tengeri szórakozóutak: 
1932-es világkörüli ut, Földközi ten- 
geri és keleti utazások, USA-tanul- 
mányutak a „Resolute" és „Oceana" 

lukszushajókkal. 
Felvilágositással szolgál és prospek- 

tust küld: 

Hamburg-Amerika Linie S. A. R. 
Timisoara, Str. Mercy 2. 
Bukarest, Cernauti, Cluj. 

Franciaországnak 

Vizh Laci. 
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MHMHarangszentelés. Pacha Ágost 

megyéspüspök vasárnap ünnepé- 

es keretek között beszenteli a né 

eleztamorai katolikus templom mosf 

zült npégy uj harangját. A régi 

rangokat villámcsapás tönkretette 

a sztamoraiak áldozatkészségéből 
marosan elkészültek 
* 

az uj haran- 

ból az alkalomból, hogy Enescu 

yörgy, hegedümüvész, 

wenedik születésnapját ünnepli. az 

a világhirü 

a mü- 

észnek. Enescu Györgyöt tegnap est! 

angversenye után a város vezetősége 

ankett keretében ünnepelte és a 

loyd Tavernában bankettet adott, 

melven Grofsorean Kornél dr. fő- 

olgármester. valamint Temesvár tár- 

adalmának és zenei életének számot- 

vő egyéniségei vettek részt. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Molnar Katalin, Raica Aurél. IÍrsay 

Jánok, Schuld György és Botscheller 

HOTEL CONTINENTA 
BUDAPESTEN 

VII., Dohány-u. 42. 
I70 szoba. Hideg - meleg fo- 

lyóviz. Központi fütés - eleő5- 
rangu berendezés. 

Olcsó árak . 
Autobusz és villamostöztekedés min- 

dem irányban. i 

* Az Elite kávéházban miuden esít 

Monya Béla bohém jazazenekara 

játozik. 

A temetkezési vállalat minta- 

szerü vezetőse. A városi temetkezési 

vállalat költségvetése ideiglenes 

bizottság tégnapi ülésén került tár- 

az 

gyalásra P acurariu Emi! igaz- 

gató előadása alapján. A vállalat idei 

hét millió háromszáz- 

ezer lei volt. Ezt az összegei a jövő 

évi költségvetésben egy miliió két- 

százezer leiel csökkentették. A meg 

akaritást a tisztviselők állandó 

munkások fizetésének ti 

zenöt százalékos leszállitásával érték 

el egyrészt, másrészt pedig a
zzal, hogy 

az anyagbeszerzés a jövő év
ben husz- 

harminc százalékkal lesz olcsóbb 

mint az idén volt. 

költségvetése 

és 

törvényes 

A Gyárvárosi Katolikus I
fiusági 

Egyesület vasárnap dél
után négy óra- 

kor Tigris-utca 6. szám alatti szinház- 

termében szinrehozza a Vi
któria cinrü 

obperettet. A főbb szerepeket Lorenz 

Réőzsi. Franzen Böske, Gep
pert Manci 

Krauser Manci, Rittinger
 Imre. Kara 

kas Ödön, Mann Aurél, S
chreiet Pufi 

és Kalmár János játszák
. 

ILupényi KőszénbányakR. t. 
timiscsrai bánya lerakata eredeti 

bánya árban árusit: 
kézzel 

válogatott szaton szenet, 

mely 7200 kaloriás. kömentes nem 

füstölgő. 

Kétszer mosott kovács szeuet 

100 kg-tól feljebb házhoz szállit, 

garantált sulyban 

Lupényi kőszénbánya terakat 

IV., Begajobbsor 17. Mümalom sellett 
Telefon 183-01. 

. OLnAT 

Pártelnök kerestetik 

Kormánypárti képviselők mozgalma a 

liberális ideiglenes bizottsági tagok 
kicserelése érdekében 

Tegnap Temesvárott is az a hir 

terjedt el, hogy a kormány lemon- 

dott. A hir tartotta magát, mig 

délután Bukarestből közölték, hogy 

semmi komoly alapja nincsen. Tel- 

jesen alaptalan az a verzió is, 

amely Mironescu esetleges meg 

bizatásáról vélt tudni. Mironescu 

kihallgatáson jelent meg az uralko- 

dó előtt, azonban ez az audiencia 

nem volt politikai szinezetü. 

Bukarestben annál nagyobb ér- 

deklődést váltottak ki Maniu 

Gyula tanácskozásai. A volt párt- 

elnök délelőtt a nemzeti paraszt- 

IDŐJAÁRÁS. A meteorológiai inté- 

pet jelenti: Helyenkint kisebbmérvü 

havazás és fagypont körüli időjárás 

várható a hőmérséklet enyhülésével. 

Neagoc nyugalmazott tőesperes 

meghalt. Ne a g oe Joanichie nyu- 

galmazott görög keleti főesperes teg- 

hetvennégy esztendős kórábar 

Neagoe Joanichie régebber 

jugoszláv területen müködött. majd 

tagja lett a karánsebesi püspöki szen: 

széknek. Néhány év előtt nyugalomba 

vonult és azóta Temesvárott lakott. A 

nap 

meghalt. 

nermezeti parasztpártban vezetőszerepe'
 

töltött be és a nemzeti paraszpárti 

kormány idején elnöke volt a várme- 

gyei tanácsnak. A kereskedelni és 

iparkamarában is élénk tevékenységet 

fejtett ki. Néhány hét előtt megbete- 

gedett és tegnap csendesen meghalt 

Temetése vasárnap délután megy 

végbe a gyárvárosi göröz keleti ro- 

mán templomból. 

Magyar est Facsádon. A Magyar 

pPárt facsádi tagozata a magyar ifju- 

ság közremüködésével jólsikerült mü- 

soros estélyt rendezett a katohkus 

tatarozásának céljára. A 

vendéglő helyi- 
templom 

Petroviecs-éle 

zsufolásig megtöltötte 
a közön- 

amely nagy tetszéssei 
fogadta a 

magyar mükedvelők álcal előadott 

egyfelvonásos vigiátékokat. Az elő- 

adast táncmulatság követte. amely a 

tegjobb hangulatban a re
ggeli órákig 

tartott. A pompásan sikerült estély 

elsőserban Ge ml Józsefnek 
köszön- 

hető. de elismerés illeti a mükedvelő- 

tagját minden egyes mert 

nagyszerü játékukkal kellemesen szó- 
garda 

rakoztatták a közönséget. 

párti vezérkarral tanácskozott és 
megbizható jelentések ugy tudják, 
hogy a pártelnökség kérdésében 
végleges döntés történt. Tekintet- 
tel arra, hogy sem Mihalache, 
sem Mironescu, Popovici és 
Vaida nem vállalják az elnöksé- 
get, viszont a párt érdekében pro- 
vizoriumot tovább fentartani nem 
lehet, ugy döntöttek, hogy Titu- 
lescut kérik fel az elnöki tiszt- 
ségre. Ezt olyan formában teszik, 

hogy Titulescu az ajánlatot nem 

utasithatja vissza. Maniu tegnap 

délután Kolozsvárra utazott, ahon- 

nan Badacsonyba megy és a politi: 

káról többet tudni nem akar. 

Másik eseménye a politikai élet- 

nek a liberálisok taktikai vissza- 

vonulása. A liberális párt parla- 

menti csoportja kedden Duca el- 

nöklete mellett ülést tart és ez al- 

kalommal véglegesen döntenek a 

konvertálási javaslat ügyében. 

Valószinü, hogy a javaslatot a libe- 

rális párt megszavazza. 

A liberális párt kamarai maga- 

tartásából folyik az az akció, amely 

ről a Lupta tud. Eszerint a többsé- 

gi képviselők elégedetlenek a libe- 

rális prefektusok és ideiglenes bi- 

zottsági elnökök magatartásával. Al 

Lupta szerint ezek a prefektusok és 

polgármesterek a párt ellenzéki ál- 

lásfoglalása következtében nem 

ugy intézik az ügyeket, amint azt 

a kormány érdekei megkövetelik, 

sőt a szabotálás vádjával is illetik 

őket. A többségi képviselők ezen 

prefektusok és polgármesterek ki 

követelik. cserélését Tekintettel 

azonban arra, hogy a liberálisok 

méltányosabb ellenzéki politikát 

fognak a jövőben követni, igy te- 

hát a többségi képviselők akciója 

egyelőre akció marad. 

"a DELI! HIRLAP BUDAPESTEN 

randéai olvasható a dunaparti Bris- 

anpa balllában. 

-Ujalapokra fektatik a magán- 
tisztviselők szervezetét. Olyanidó- 

ket élünk, amikor az egzisztenciá' 

csak az egybefogás, a tömörülés és 

az egység biztosithatja. Ezt az el- 

vet feligmerte a Temevári Magán 

tisztviselő Szervezet is, amely az 

általános gazdasági leromlásra 

való téekintettel ujsaszervezését 

határozta el, ezért gyülést is hiv 

össze, amelyet vasárna. november 

29-én délelőtt tiz órai kezdettel az 

Utazó Kereskedők bewvárcsi. Póm 

tér 1 szám alatti hely sézeiben tar- 

tanak meg. A gyülésen uj helyi: 

ség libérlését, a szervezés kibővi 

tését, a munkanélküliek segitését 

és az állásban levő magántisztvise- 

lők védelmét beszélik meg Ezt a 

célt fogja azután is szolgálni a 

gervezet müködése. Minden tiszt 

viselőnek érdeke tehát, hogy a 

gyülésen megjelenjen és a magán- 

i fők szervezetét munkájá- 

ban támogassa: A fennálló szerve- 

Zet által meginditott mozgalom 

azonban teljesen távol áll attól a 

mozgalomtól, amelyet néhányan 

inditottak meg önsegélyző egyesü- 

Je megalakitására, amelyet ettől 

függetlenül, a már meglévő szer- 

vezet utján akarja a sulyos problé- 

mákat megoldani és a sérelmeket 

ervosolni. 

min- * Ha Temesvárra jön, kérie 

denütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

- Létics szerb püspök Kikin- 

dáról Versecre költözik. Az uj 

jugoszláv alkotmány a szerbbán- 

sági görög-keleti szerb püspökség 

zékhelyéül Verecet jelölte ki. 

Létics György dr. püspök, aki 

az impériumváltozás után Temes- 

várról Jugoszláviába költözött, 

Kikindán rendezte be székhelyét. 

Azonban az egyház adminisztrá 

lása onnan nehezen ment és nem- 

rég felmerült a terv, hogy a püs- 

pökséget átteszik Nagybecskerek- 

e. A kérdést most az uj jugoszláv 

alkotmány megoldotta akként, 

ogy püspöki székhelyül Versecet 

nevezte meg. Léties György dr. 

püspök, aki a románbánsági görög 

Feleti szerb egyházat továbbra is 

vezeti, már legközelebb átköltözik 

ersecre. 

cry 
PENSIO 
WEN, ., 
Küörntner- 
strasse 1. 

(Eingang 
Singerstr. 2.) 

III 
Hideg-meleg folyóviz. 

reggelivel is. Kitünő konyha. 

z 

Mérsékelt 
árak 



- Meghosszabbitott vizsgalati fog- 

ság. A törvényszék tegnap Ruian 

Trifu rendőrtiszt letartóztatásának 

kérdésével foglalkozottt. A vigsgál 
biró ugyanis a harmine napos vizs. 

gálati fogságnak további egy hónapra 
való meghosszabbitásat kérte. Nieo- 

l au védő kifejtette, hogy Ruian el- 

ai 
len semmi bizonyiték ninecsen és 
ellene felhozott vádak fantasztikusak. 

Sándor ügyész a 
vizsgálat érdekeit hangoztatta és azt, 
hogy a vizsgálóbiró ezen ügyben de- 

ermber ötödikén tizenegy tanut fog 
kihallgatni. A törvényszék a vizsgálat 
érdeheire való tekintettel a vizsgálaii 

fogsagot harminc nappal meghosszab- 

bitetta. 

- pPetala Mia hangyersenye Pe- 
tala Mia, a kiváló énekesnő. aki 
december tizenkettedikén Furln- 
geanu Oktávián prefektus és fele- 

sége védnöksége mellett a Tiszti Ka- 

szinó nagytermében 

7 a Temesvári Önkéntes Mentő- 
javára, áltitotta 

rnüscrát. A gazdag program két rész 

ből áll. Az első részben Mozart, Gluck, 

Antonio Lotti, Schumann Chopin, 

Brahms, Schubert, Siranss Richárd 

szerzeményei szerepelnek. Izek közül 

is kiemelkedik Mozart dur szoná- 

tája. A második rész szerzői (irossec- 

Turina, Rimszky Korzakov, 

tsserliz. Liszt, Puccini. 

külön érdeme, hogy temesvári szerző- 

öuzoianu 

hangversenyt 

már össze 

Garrat, 

müvésznő 

Eet is megszólaltat, amennyiben Dra- 

ge Szabin. Engel Jenő. Velcean Jó- 

Pima Györey szerzeményeit zeet és 

is előadja. 

* A Magyar Nőegylet jótékonyeél" 
kiállitása. amelyről már megemlékez- 

tünk, ma, e hó28-án nyilik meg a Ma 

gyar Házban és 3 napon át lesz a 

nagytözönség részére megtekinthető. 

A kiállitáson, mely hü visszatükrözői 

iparművészeténelk lesz a mult század 

és festészetének. 

levő régiségek fogják evönyörködtetni 

a közönséget. A kiállitás vonzócrejét 

fokozza aza körülmény is, hogy min- 

den látogatónak alkalma nyilik érté- 

ks ntján 

nyerni A kiállitási uünnepélyes for- 

wák között ma délelőtt tizenegy óra- 

kor nyitják meg. 

Kisfiu balesete. Tegnap delben 

en yés szerencsétlenség történ a me- 

halai Bogma-utcában, ahoi (ot 

seblieeh József öt éves kisfiucs 

a játék közben eltörte a lábát. A 

mentők a gyermekkórházba szállito- 

zák. 

Zsak, Zs neg, Ponyva. 
Karp"nos kellekek 

nagy választékban. 

Ottománok, ; 
esgybetétek 

legolcsóbb árban. 

aAvA: 

magáutulajdonban 

aütáravakat enesoláe 

Józs-fváros Hunyadi-ut 16. Tel 13-81 
- Elismerés a Katoliku- Munkás- 

egycsületnek. Az erzsébetvárosi rómia 
katolikus hitközség egyháztanácsa 
ilést tartott, amelyen foglalkozott a 
Katolikas Munkásegyesulet müködé- 
sével. Az egyháztanács a legteljesebb 
elisneréssel nyilatkozott arról a szép 
és felebaráti munkásságról, amelyet 
a atolikus Munkásegyesület kifejt 
és kimondotta, hogy a hitközség évi 

ezerkétszáz leiel belép 

tagjai sorába. Az egyháztanács ta-- 

jai egyénenkint szintén belépnek pár- 

toló tagoknak. 

- Esgészségügyi müködés elismerése. 

Be rlinenr Miksa drt, a purkers- 

dorfi Westend szanatórium igazgató 
főorvosát az egészségügy terén sar- 

ti kiváló érdemeiért az osztrák köz 

az egyesüle 

társasági elnök közegészségügyi ta- 
nácsossá nevezte ki. 

Jelentette már a Déli Hir- 
lap, hogy Grofsorean Kornél 
dr főpolgármester mez gamnat 
indit az élelmiszerek árainak 
jelentős leszállitása éldekénen. 
Ebből a célbóől a napokban 
telefoni megkeresést intázett 
több erdélyi város vezei ösegé- 
hez, amelyektől az ottani élelmi- 
szerárak közlését kérte. Ezek az 
adatok most megérkeztek és azokat 
a temesvári árakka egyiütt 
a következőkben ismer jük. 

Fehér liszt: 
Temesvár 7, Nagyvárad 7.50, 

Lugos 6.50, Nagyszeben 6. , - 
lozsvár 6.50, Marosvásárhely 5.50 
és Szatmár 7 lei kilónkint. 

Félbarna liszt: 
Temesvár 6, Nagyvárad 6, Lu- 

gos 5.50, Nagyszeben 550, Kolozs- 
vár 5.50, Marosvásártel 450, 
Szatmár 6, Krajova 4 lei kilón- 
kint. 

Barna liszt: 
Temesvár 4, Nagyvárad 4, Lu. 

gos 4.50, Nagyszeben 4.50, Kolozs- 
vár 5, Marosvásárhely 3.50, Szat- 
már 450, Krajova 2.60 lei kilón 
kint. 

Fehér kenyér: 
Temesvár 7.50, Nagyvárad 7.30, 

Lugos 7. Kolozsvár 6-50, Maros- 
vásárhely 6.50, Szatmár 7 lei ki- 
lónkint. Nagyszebenben és Krajo- 
ván nem sütnek fehér kenyeret 

Félbarna kenyér: 
Temesvár 7, Nagyvárad 6, Lugos 

6. Nagyszeben 7.50, Marosvásár- 
hely 550, Szatmár ő, Krajova ő lei 
kilónkint. 

Barna kenyér: 

Temesvár 4.50, Nagyvárad 4, 
Lugos 4, Nagyszeben 5.50, Kolozs 
vár 5.50, Marosvásárhely 3, Szat 

már 4, Krajova 5 lei kilónkint 

Marhahusárak: 
Temesvár 28 18. Nagyvárad 

20=10, Lugos 22-18, Nagyszeben 
a8124. Kolozsvár 18, Marosvásár- 
hely 20, Szatmár 17, Krajova 22-- 

] 20 lei kilónkint. 
Boriuhus: 

Temesvár 38-26, Nagyvársá 22, 
Lugos 25-24, Nagyszeben 30-26, 
Kolozsvár 24-22, Marosvásárhely 
22. Krajova 30 lei kilónkint. 

Disznóhus: 

Lugos 28-26, Nagyszeben 36-268, 
Kolozsvár 25-24, Marosvásárely 
30-26, Szatmár 30-28, Krajova 
28 lei kilónkint. 

Jubhus: 
Temesvár 18-12, Nagyvárad 10, 

Lugos 18-16, Nagyszeben 16 12, 
Marosvásárhely 12, Krajova 15 lei 
kilónkint. 

Szalouna: 
Temesvár 30-34, Nagyvárad 

38, Lugos 28, Nagyszebe: 40. Ko 
lezsvár 34, Marosvásárhely 40, 
Szatmár 36, Kraova es lei kilén- 
kint. 

Zsir: 
Temesvár 32-36, Nagyvárad 38, 

Lugos 28. Nagyszeben 40, Kolozs- 
vár 34, Marosvásárhely 40, Szat- 
már 36 és Krajova 32 lei kilón 

-
 kint. 

Temesvárott megalakitották az ármegálla- 
pitó bizottsógot 

Temesvárott már megalakitot- 
ták az ármegállapitó bizottságot, 
amelynek elnöke Grofsorean 
Kornél dr. főpolgármester, helyet- 
tese Sagovici Sámuel dr. fő- 
egyző, előadója Lorchita nu- 
tim gazdasági tanácsnok, tagjai a 
vármegye részéről Taran Emil 
dr., a kereskedelmi és iparkamara, 
valamint a mészárosok részéről 
Olariu György, a pékek részéről 
Hollinger Miklós, a vendéglő- 
sok részéről Somogyi Károly, 
a kávésok részéről S cheer József 
és a malmosok részéről Brebe- 
nár Vazul. Póttagok: Brück 
Rezső, Muncsilla lemetel, 

Mednyánszky István, Ke 

Temesvár 34-28, Nagyvárad 30 

Az árak összehasonlitásából 
derül, hogy Erdélyben a legdrá 
gább város Nagyszeben. A több 
várcrokban az árakra vonatkozó 
lag egyikamásik cikknél szemb 
szökő különbségek mutatkoznak 
az átlag azonban a legtöbb helye 
egyforma. Ez azonban a főpolgár- 
mester véleménye szerint nem in 
dokolja azt, hogy Temesvárott a 
jelenlegi élelmiszerárak változat- 
lanul megmaradhatnának A le 
szállitást szükségessé teszi az a kö- 
rülmény, hogy a köztisztviselők 
fizetése január elsejével tizenőöt 
százalékkal csökken, a magántiszt 
viselők jövedelmeit viszont a szük 
ségadó kisebbiti meg. Éppen erre 
való tekintettel 

a kormány az összes városok- 
hoz körrendeletet intézett, 
amelyben azokat felszólitja, 
hogy az éleilmiszerek árait 
minden körülmények között 

A városok veze- szoritsák le. 

tőségei között máris megindult 
a tárgyalás arra vonatkozólag, 

hogy ez a leszállitás aránylag 
egyforma legyen. 

mény Béla. és Grosz Imre. 
Grofsorean Kornél dr. főpolgár 
mester kijelentette, hogy 

előbb megkisérli az érdekelt 
élelmezési iparosok képviselői- 
vel békés megegyezés alapján 
az alacsonyabb árakat meg- 
állapitani. A makszimátásra 
csak abban az esetben kerülne 

a sor, ha a megegyezés nem 
válna lehetségessé. 
Annyi bizonyos, hogy a kölcsénös 
megállapodás, vagy az esetleges 
makszimálás után az árak betar- 
tását szigoruan fogják ellenőrizni 
és a legcsekélyebb árdrágitást is a 
spekulatörvény alapján a biróság 
elé viszik. 

Tanerők parlamanti esepcertja A 

sok politikai alakulat után 

tanerők parlamenti cseportia 

tanitók 

megvaló- 

ltesla 

i.. amely a tanári kar 

érdekeit kivánja a parlamentben kép- 

ini. A csoport aelnöke Petro- 

viciu János dr. egyetemi tanár. 

- Tudományos előadás. A temesvári 

müegyetem rendezésében november 

20-én, vasárnap délelőtt féltizenegy 

óakor Poc rean Emil dr. temes- 

i belgyógyász tart tudomanyos elő 

adást a Tiszti Kaszinó nagytermében. 

Az előadásra beléptidii ninesen. 

,CcCOSMETIOUE" 
kozmetikai intézet, Belváros, 
Iparkamara-palota IV. em., lift 

Szépségépolás, szemölcs és hajszál 
végleges eltávolitás. Esti kitésziés. 
Helyi logyasztas. Speciális fagyás- 

kezelés. Jutányos árak. 

zenekár 

november 

Tizenkét tagu kombinatt 

hangversenyez szombattól, 

28-tól kezdve esténkint a 
Szarvas kávéházbann Konst 
tinovits Károly jóhira nprimás 

vezeti a zenekart. Parkeitáne, szola 

polgári árak. 

- Bizottsági ülés. A városi vizveze- 

téki és csatornázási vállalatot ellen- 

érző polgári bizottság szambaton. n9- 

vember 28-án este hat órakor a város- 

a n- 

haza nagytermében ülést tart. 

gyárvárosi 

glözze 

"iemelték a Cseharszágba szálht 

ható omán buzakontingens A temes- 

vari árutőzsde részéről B rebena- 

? i u Vazul elnök átiratot intezett IRo- 

mánia prágai követéhez és kérte. 

bogy a román buzakivitel érdekeben 

járjon el a csehszlovák kormánynál. 

A rrágai követ most értesítette Bre- 

henariu Vazult, hogy a prága: kör 

máry a Romániából Csenszlovakiába 

szállitható buzamennyiséget decemh: 

hónapra kétezer vagonban kontingen 

tálta. Remény van azonban. hogy 7 

rnennyiséget sikerül "elemelni. 

hir különösen a Bánság szempontjá 

ból nagyjelentőségü. 

Butorgyáros 
ECKER JÓZSEF Timisoare. 
iV, Bulv Berthelot 17. (Kossuth L-u.) 

Saját készitményü Massv ke- 
ményfabetétes hál szobák 14.000 
leitől kezdve, vaiamint a laktá- 
ron levő Ebéd ö, Háló, U szo- 
bak, Konyha és am irodaberen- 
dezések helyszü e miattieszahi- 

tott árban eladók. 

Telefon: 11-83 Telefon: 5.7 
Butoravár. Putorrakt:: 

- Kultaurelőadás. A Gutenberg 1ait- 

kedvelő-társaság ez idén november 

29-én kezdi meg a Nyomdászotthon 

termében szokásos vasárnapi előadás- 

sorozatát. A változatos müsor magyar 
és német szinielőadást, magánjelene- 

tet, ének- és táncszámot tartalmaz 

Az előadás kezdete délután öt órakor. 

Rádlió 
Szombat. (November 28.) Bukarecsti. 

1 óra: Gramofonzene. 1 óra 59) Gra- 

mofonzene: 6 óra: Román és könnyü 

zene. 7 óra 10: Zenekari hangverseny. 

S óra 30: Oeraelőadás. TBudapost. 10 

óra 15: A Weidinger szalónzenekar 

hangyersenye. 10 óra 30: Hirek. 10 

óri 45: A hangverseny folytatiása. 1 

óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból. 1 óra 5: A második hon- 

véd-gyalogezred zenekarának hang- 

versenye. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: 

A hangverseny folytatása. 3 óra 45: 

Árfolyamhirek. 5 óra: A KRádióélet 

gyermekjátszóórája. 5 óra 43: Hireki 

6 óra: A katolikus jótékonysági akció 

egységecsitéséről. Mihalovits Zsizmond 

dr. kanonok előadása. 6 óra 30: Bura 

Károly és cigányzenekarának 

versenye. 7 óra: Mit üzen a rádió. 8 
óra é0: A föld felfedezésa. flalász 

Gyula előadása. 9 óra: Zenekari hang- 

verseny. 10 óra 10: Dani bá. Hosszu 

Zoiltán dr. előadása. 10 óra 10: Hirek. 

Utára tánczene. 11 óra 25. Tdőjá-ás- 

ielentés, majd Radics Jóska és ci 

gányzenekarának hangversenye a 

hang- 

Vadászkürt-szátllóból. Bées. 12 óra 
20 Zenekari hangverseny. 3 óra 45- 
Gramofonzene. 5 óra 30: A bécsi 

szimfonikusok szórakoztató zenéje. 8 
óra 20: Olasz dalok és áriák. I1 óra 



5 Tánczene. Belzrád. 12 óra: Gra 
mnofonzene. 1 óra 3: A rvádiózenezar 

langvyersenye. Gramofonzene. 

óra 30: Szórakoztató zene. 9 óra 

ze dtada utána jazz-band. Lan- 

enhere. 9 óra: Vidám-est. I1 óra 30: 

Zene. 12 óra 30: Jazz-band. Milánó. 6 

a: Gramofonzene. 8 óra 15: Könnyü 

Gramofonzene. 10 órai 

Tarka est. 12 óra: Tánczene. Prága. 

óra 30: Cseh jazzszerzők két zongo- 

án. 10 óra: Katonazene. Róma. 6 
30: Szórakoztató 8 óra 50: 

Giamotfonzene. 10 óra: Operaelőadas. 

Stockholm, 6 óra 30: Gramofonzene. 8 

5 óra: 

zene. 8 óra 45: 

zene. 

óra 306: Hegedümüvek. 9 óra 30: Rá- 

dióbál. Varsó. 7 óra 30: A rádiózene 

kar hangversenye. 8 óra 34 Gramo- 

fonzene. 9 óra 15: Könnyü zene. 11 

óra 10: Chopin müvek zongorán. 12 

óra: Könnyü és tánczene. 

29.) Bukurest. 

ének. 12 

Gramofonzene. 1 

Gramofonzene 6 óra: Zenckari 

Szórakoztató 

zéne. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 

lehár: Éva operettjének elő- 

adása. Budapest. 10 óra: Hirek. 1i óra: 

Egyházi zene és szentbeszéd az Egye- 

Vasalnap. (November 

11 óra 30: 

Könnyü zene. 1 

Egyházi óva: 

óra: 

óra 50: 

hangverseny, 7 óra 10: 

ciműü 

mond 

kor 

temi templomból. Szentbeszédet 

Téth Tihamér dr. parnöveldei 

mányzó, egyetemi 

Evangélikus 

templomból. 

tanár. 12 

istentisztelet a Deák-téri 

Prédikáai Magócs 

puspöki másodlelkész. Utána a buda- 

pesti operaház tagjaniból alakul! zene- 

kar hangversenye Szabó Lujza (ének) 

közremüködésével. A 

óra 15.: 

Károly 

"
 

hangverseny 
s 

szünetében rádiókrónika. Elmondja 

Papp Jenő. 3 óra: Gramofonzenes 1 

4 óra 45. 

hirek. 6 

HNelyszini 

óra: Mezőgazdasági előadás. 

Rádió 

éra: 

s abadegyetem. Utána 

Sárközi népszokások 

közvetités Öcsény községből. 7 óra: 

Warkas Jancsi és cigányzenekarának 

Az élet figu- 

8 óra 20. 
Dais 

hangyor- 

hangversenye. 7 

rál. Biró Lajos 

Snortcredmények. 8 

Kennedy 

óra 50: 

előadása. 

óra 30: 

hegedümüvészuő 

Békeltfy-est. 10 óra: A 

filharmonikusok hangver 

Newyorkból. 

Ufána 

senye. 9 óra: 

nemyorki 

senyének közvetitése 

Karnagy Arturó Toscanini 

pontos időjelzés, majd Bura Károlv 

és cigányzenekarának hangvyersenye a 

Metrcpol szállóból. Béces 10 óra 30: 

Haréyok. 12 óra 30: Szimionikus hang- 

óra 30: Mandolinhangver- 

Dalok. 4- óva 30: Szóra 

keztató zene. 6 óra 20. Kamarazona. 

8 óra 5: Sporteredmények. 8 óra 30: 

A Krétakör cimü szindarab előadása. 

11 óra: Hangverseny közvetitése New- 

verkból. Belgrád. 6 óra 30: Jazz-band. 

9 óra: Nemzeti dalok. 10 óra 30 A 

rádiózenekar hangversenye. 11 óra 40 

verseny. 2 

-eny. 4-óra 5 

Cigányzene. Langenberg. 9 óra: Op- 

rettelőadás. 11 ora 15: Hirek, majd 

zene. Milánó. S óra 5: Gramofonzene. 

« óra 35: Operaelőadás. Prága. 5 óra 

Envószenekar n óra: A 

cseh filharmonikusok 

11 óra Közvetités Newyorkból. 
Róma. 

6 óva: Délutáni hangverseny. 10 óra: 

Vegyes hangverseny. Varsó. 9 óra 30: 

Népszerü hangyerseny. 11 óva
 10: Olasz 

ialok. 12 óra: Könnyü és tánczene. 

négő. (November 340.) Bukarest. 1 

ára: Gramofonzene. 1 óra 30: Gramo: 

fonzene. 6 óra: A rádiózenekav hans- 

vetsenye. 7 óra 10: Szórakoztató zele- 

sóra 40: Gramofonzene. 9 óra Ka 

marazene. 9 óra 45: 

ára 15. A kamavazene folytatása Ba- 

dapest. 10 óra 15: Zenekari hangyver- 

hangversenye. 

hangversenye. 

seny. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 45: A 

naarverseny folytatása. 1 óra Déli 

harangszó az ae teraplomból 

T Ára5: A rá házikvartettjének 

Tangversenye. . óra: Benedek G. elő- 

Zongorajaték. 10 

bécsi dalokat énekel schrammelzene- 

kar kiséretével.. 8 óra: Sziiágyi Imre 

eléanasa a XIX. és XX. századbeli 

magyar népdalokról, zenegisérettel. 9 

óra 15: Márkus L. előadása. 9 óra 4ő: 

Gramofonzene. 10 óra 30: A budapesti 

operaház zenekarának hangzetsenye 

21 éra 45: Sovánka Nándor és cigány- 

zenekarának hangversenye. Bécs. 12 

óra 30: Zenekari hangverseny 2 óra 

1" Gramofonzene. 6 Déiutáni 

zese. s éra 45: Falusi 
s óra 35: Szimfonikus 

11 éra 10: Tánczene. 

óra: 

hangv 

hangverseny. 

Belgrád. 12 óra 

rseny. 

10: Gramofonzene. 1 óra 5: Zenekari 

5 óra: Gramofonuzene. 6 

óra Citerahangverseny. 6 óra 30: Ju- 

gaszláv dalok. 9 óra: Esti hangver- 

10 óra: Énekhangverseny. 10 

éra 30: Szláv zene. 11 óra: 

tató zene. Langenberg. 11 óra 20, Zene- 

kari hangverseny. Milánó. 8 óra 20: 

Zene 10 óra: Szimfonikus hangver- 

seny. Prága. 9 óra 25. 

hangversenye. 10 óra: 

verseny. Róma. 6 óra 30. 

8 óra 30: e. 10 

Népszerü hangverseny Varsó. 

6 éta 30: Könnyü zene. 9 óra: Gramo- 

fonz ne 12 óra: Könnyi és tánczene. 

hangverseny. 

Szórakoz- 

Vonósnégyes 

hang- 

Zongcrahang- 

Zenekari 

verseny. Gramofonze 

óra: 

Szinház 

Városszerte nagy érdeklődés előzi 

meg Harvay Anny 

müvésztársulatának 

és Darvas 

Ernő 

vasárnapi bemutatkozásál a temesvári 

ziuházban. A müvészi esemény külön 

érdekessége, hogy a rendezőség felké 

Ferenczy résérce György. az 

ismert erdélyi magyar iró vállalta a 

konferanszié szerepét. A kitünő iró 

sokoldaluságát bizonyitja az. hogy 

tehetséges po 

Áta és pompás humorista egy személy 

hátorhangu publicista. 

és szórakoztatni hallgatóit. Az a tény. 

Ferenczy György is a függöny 

ép. nagyban fogja emelni a fő- 

nivóju előadás értékét. Külön 

nak Ha: 

Paris hires 

városi 

szenzációja lesz az előac 

vay Anny, a Casino de 

tánemüvésznőjének fellépte. aki ra- 

szombati és 

ben. Szellemes, ötletes előadó, aki 

nagyszerüen érti a módját, hogyan 

kell lekötni a közönség érdeklődésél 

Ma este mutatkozigk be Harvay Anny és 
Darvas Ernő müvészegyüttese a temesvári 
szinházban Ferenczp GDVörgy konferálása 

mellett 
gyogó táncaival tanuságot fog tenni 

est fény 

Rose: 

müvész- 

kivételes müvészetéről. Az 

müvésznő 

A kitüné 

pontja a nagynevü 

Marie tánca lesz. 

együttes Temesvárott més elő nem 

adott darabokat fog bemutatni Har- 

vay Annyval és Darvas Ernővel, a 

budapesti Belvárosi Szinház volt ki- 

váló müvészével a főszerepekben. 

Szinre kerülnek Szép Ernő Május 
ennü egyfelvonásos darabja, Nóti Ká- 

Hirtelen férj és A tizennégyes 

hordár cimü vigjátékai és Bach Gyula 
tevolver 

Vasát 

szenzációs 

rely 

temesvári hirlapiró és iró 

cimü egyfelvonásos darabja. 

nap délután négy órakor 

mozihelyárakkal. Mindhárom 

a jegyek elővetelben 80 60, 

már csak kor- 

miscer 

előadá 

46 20 és 

1 

20 leies árban, 

tol számban a szinház pénztáránál 

átthatók. 

. 

Közgazdaság 

A temesvári kerületi vasutigaz 

gatóság már összeállitotta jövő esz- 

tendei munkaprogramját. Az üzem- 

ben levő pályák fentartásán, meg- 

erősitésén és sok helyen a régi si- 

nek kicserélésén kivül ebben a pro- 

gramban több nagyobb feladat is 

van. Ezek között az első az uj bá- 

ziási vágány megépitése és a vá- 

gánynak a városon keresztül vo- 

nuló részének kihelyezése. Ez a 

munkálat - mint már jelentettük 

Lfolyamatban van és a jövő nyá! 

derekára befejeződik. Tervezi a 

vasutigazgatóság a Zs sombolya-já- 

nosföldei vasutvonal megnyitását 

is. Mint ismeretes, a Bánság ketté- 

osztása következtében ennek a vo- 

nalnak egyik része jugoszláv terü- 

letre került és Romániában maradt 

része azóta parlagon áll. Tizenegy 

község kapcsolódnék igy be a vas- 

uti forgalomba és mindehhez esu- 

pán néhány kilométeres összekötő 

vonalat kell megépiteni. A vasut 

Két fontos bánsági vasutvonalnak 

ujból való megnyitását tervezik 
jövőre 

már megállapodott az érdekelt köz- 
ségekkel, hogy négy millió leiel 
bozzájáruljanak épitkezéshez. 
Ennek a felét a községek be as fi- 
zették. A vasutigazgatóság össze- 
köttetésbe lép most a községekkel 

és a jövő évben a vonalat feltétle- 

nül mus yitja. 
A termesvári vasutigazgatoság te- 

rületén még egy parlagon neverő 

vonal van és pedig a romántai Jám 
és a jugoszláviai Jaszenova kzött. 

Alig néhány száz méter hos: u vo- 

nal ez. azonban megnyitása fontos 

közgazdasá ági érdek. Ha ez a vonal 
megnyilik és azt a romániai utasok 
használhatják, akkor ez a vidék jó 
összeköttetést kap a báziási danni 

kikötővel is. Az áruszállitás szem- 
pontjából ez ma különösen nagyje- 
lentőségü volna, mert napokkal rö- 
viditi meg az utat. Ez egyben fo0- 

kozná a ma jóformán teljesen üres 
báziási kikötő forgalmát is. 

- 

MEGHOSSZABBITOTTÁK A Cf- 

EK BEJEGYZEÉSÉRE VONAÁT 

Kezé HATÁRIDŐT. A temesvári ke- 

reskedelmi és iparkamara közii a ke- 

vrskedőkkel és azon iparosokkal, akik 

a kereskedelmi törvény és a ecég 

I
 

adása. 6 óra 35: Radosné Bock Hilda 

. 

bejegyzési törvény értelmében bejegy- 

gésre kötelezve vannak, hogy a régi 

cígek bejegyzésére vonatkozó határ- 

időt december 15-ig meghosszabhitotta. 

vokat, amelyek 50.e00 leiiz her- 

irdbető pénzbüntetéseket icnak elő 

. 

December 15-ike után alkalmazni fog- 

júk a törvényben előirt büntete hatá- 

7. OLDAL LDA 

Visszaélések a konvertálási javaslat 

kövöl. A mezőgazdasági adésságok 

rendezésére irányuló javaslat parla- 

ája még el sem kezdődött és 

visszaélések már megkezdődtek. Az 

Adeverul több helyről beérkezett pa- 

vaszok alapján közli, hogy sok adós 

a mnezégazdasági javaslat miatt 

rendezi esedékességeit, a váltóit 
hosszabbitja meg és a kamatokat sem 

fizeti. 

mnenti vi 

nem 

neni! 

Az Adeverul szerint a vissza- 

seken a kormány segiteni kiván. 

Valószinüleg a javaslatot olyan sza- 

hasozal bővitik, amely kimondja, hogy 

nándazok, akik a javaslat törvény- 

erőre emelkedéséig a tattozásaikat 

nem rendezték és rosszhiszamü adó- 

bizonyultak, a 

javaslat kedvezményeiben 

sülhetnek. 

soknak konvertálási 

neni része- 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305, Párisban 15.20. Mai árfolyamok a 

font 645, dollár 

167.70, hollandi forint 68.10, dinár 2.99. 

francia frank 6.60, olasz lira 8.80, cseh 

korona 4.975. német márka 40, osz- 

trák schilling 23.80, svájci frank 33. 

magyar pengő 29.50, belgas (öt belga 

frank) 24. 

Gabonaárak magánárfolyama. Buza 

240--245 lei, ujtengeri 170 lei, árpa 250 

lei, sörárpa 300 lei, zab 300 lei. bur- 

gonya 160 lei, korpa 145 lei és fehér- 

bab 400 lei százkilónkint. Az irányzat 

következők: angol 

a buzában lanyha. 
- 

Mozi 

A magyar származásu 
Pultty Lia halála 

Newmyvorki jelentés szerint a film- 

ilágunak egyszerre két nagy halottja 

van. Az egyik Putty 

sgyar 

Li a ma- 

származásu moziszinésznő, 

1éhány 

aki 

nap előtt betegedet: meg és 

hajnalban néhány pereccel 

óra után kiszenvedett. A film- 

et másik halottja ” om Mix. 

cowboy-szerepek 

pénteken 

eki eljátszasával 

e nevét világhirüvé. P itíy Lia 

előkelő magyarn dzsentricsaládból szár- 

mazik. Az apja főszolgabiró volt és 

egyik bátyja ma is közigazgatási pá- 

lyán müködik. Putty Lia fiatalon 

ferjhez ment, de elyált és szinésznő 

letr. Különböző magyar szinpadokon 

müködött majd Németországban és 

Avgliában játszott. Néhány év eiőtt 

kezdett filmezni és előbb Holiyweod- 

ban, utóbb pedig Newyorkban muűkő- 

dótt Tragikus halála - betegsége egy 

részvétet váltott ki. 

A 4ragikusan meghalt Putty Lya 

19606 ban született Budapesten Apija 

Putty Lajos volt, anyja pedig Hoyos 

eróinő. 1919-ben - miután földbirtokos 

ferjétől elvált - lépett szinpadra. 

Előbb Budapesten, majd Kolozsvárott. 

Rukarestben és Berlinben játszott. 

mély 

lit smerte meg Griffitht. a hires 

filmszinészt és rendezőt, aki Ameri- 

koba vitte. A hangosfilm véget vetett 

Putíy Lya filmszinésznői karrierjé- 

rek és most azzal a tervvel foglalko- 

zett, hogy ismét visszatér a szinpadra. 

- - 

Mozik mai műsora. 

MRelvárosi Capitol mezi: Viktoria 

(Beszélő és éneklő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Viktoria. 

(Beszélő és éneklő film.) 

Forum mozi: Operabál. (Beszélő 

film.) 

Gyárvárosi Apollo mozi: A két areu 

ember. (Beszélő film.) t2 

Mehalai Concordia mozi: Ké: világ- 

(Beszélő film.) 

csontszilánk lenyelésével kezdődött 
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Avréhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság rovatban 

mégy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 
vegyes rovatban három lei, vasta: 
gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. 

Allástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lel, többszöri közlés esetén egyen- 
kint tizenöt lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 
és pénzbeszedő kiküldetése meg 
drágitja a hirdetést. 

deligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
tésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 
vatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March trafik, 
Küttel-tér. 

z z 
Házosság 

Keresek 

szegény tisztességes jómegjelenésü 
23-28 év körüli tanult kereskedőt, ki 
nővéremet feleségül venné. Saját üz 
lete van, vagyon nem szükséges. Aján- 
latokat „Jómagaviseletű" jeligére a 
kiadóba kérek. (2853) 

Alkalmazás 
Piktoló 

16-17 éves fiu, fizetéssel felvétetik. 
Özv. Horga Pálné, Felsőtfeka 

Leépitett fiatal magántisztviselő 
kerestetik Jó megjelenés megkiván 
tatik. Ajánlatokat, eddigi működés 
megjelöléssel a kiadóba „Megbizható 
munkaerő" jeligére kérünk. 

Allási keres 
Olcsó házi varrónő 

aki egyszerübb ruhák készités-. á 
alja, esetleg fehérnemü javitást is 
napi 70 leiért házakhoz ajánlsozik. 
Miasevits Józsefaé Józsefné IIi., szöl- 
lők, Bulyaiu. 5. (1647) 

Varrónő 
igen olcsón vállal minden e szakmába 
vágó munkát. Különösen gyermekru- 
hák, pizsamák, háziruhák, fehérnemü 
készitésben gyakorlott Erzsébetváros, 
Korona utca 18-15, jobbra első ajtó. 

(1790) 

Jól főző mindenes : 
elsejére állást keres. Begabalsor 1, 
házmesternél 

Gyermek mellé 
jobb házból való leány állást keres. 
Cimeket „Gyermekszerető" jeligére a 
kiadóba kér. e (2850) 

Adás-vétel 

eladó, ugyanott takszi autó eladó. III, 
Kiraly u. 97. (2841) 

(2842) 

ee eza 

India véres napjai 

ss 

A Deli Hirlop történeli regénye 
Sir John Retciiffe müve alapján irta Berkó Károly 

(16. folytatás.) 

Tazoe aztán tovább vizsgálta a 
nyomokat. Nemsokára megállott 
Eét társa előtt és felnyitotta előt- 
tük az egyik tenyerét. 
Miez?! kérdezte. 
- Rizs, - felelték azok egy 

szerre. 

Tazoe aztán nehány tfüszálat, 
amelyet bal kezének két uija kö 
zött tartott, megszagoltatott velük. 
Milyen szagu ez a fü?! kér- 

dezte. 
- Pálinkaszagu, - válaszolták 

azok. 

- Ezek alapján tehát megálla- 
pithatjuk, - szólt a gaika főnök, 
- hogy a két angol tiszt mint 
vándorkereskedő merészkedett be 
területünkre. A rizsszem egyik 
csomagjukból pereghetett ki, a fü 
pedig azért lett pálinkaszagu, mert 
valószinüleg maguk is ittak ebből 
az italból és akkor kerülhetett ne- 
hány csepp a füre. Csak azt nem 
értem, hogy ha már pusztai ván 
dorkereskedők képében merészked- 
nék errefelé, miért nem hoznak 

szekeret magukkal, mint más ha- 
sonló foglalkozásu emberek? 
Azonban ezen nem sokat töp- 

rengtek, hanem elindultak, hogy 

minél előbb a két tiszt és kisérő- 
jük nyomába jussanak. 
Ezek pedig gyanutlanul halad- 

tak előre éé beszélgettek. 

-Azt mondjuk mindenütt 
kaffereknek és a buroknak, hogy 

a szekerünket a Kai folyó mellett 
hagytuk, mert az ökreink elpusz- 
tultak egy vipera csipésétől és 
azért csak nehány zsák árut tud- 
tunk magunkkal hozni lovainkon. 
Rivers aztán odafordult a kaf- 

ferhoz: 
- Messze vagyunk még a tábor- 

tól Bingoe? 
- Ó, nem, massza, éppen azért 

jó lesz, ha massza elfelejteni eng 
lis beszédet és beszélni csak hoi2n- 
dusul, a másik massza pedig ugy 
beszélni, mint francia misszioná- 
riusok, mert itt már minden bokor- 
nak lenni füle. 
- Igen, igen, - szólt Rivers 

holland nyelven, = én mint hol- 
landus kereskedő szerepelek, maga 
pedig mint francia. Ez könnyü is 
lesz önnek, kedves Delasoffe, mert 

hiszen ön francia eredetü. 

Bingoe szólt azután: 

- Massza, ma este lenni tele- 
hold és ilyenkor nagy runhlo lenni 
kaffer törzseknél, amikor az öre- 
gek tanácskozni és ott lenni a fia- 
talok is, a fiuk és lányok. 
- Ejha, - csettintett a nyelvé- 

vel Rivers, - akkor bizony alkal- 
munk lesz látni egy csomo fiatal 
kaffer szépséget. Meg kell hagyni, 
hogy valóban gyönyörüek ezek a 
fiatal kaffer lányok. Olyan töké- 
letes remekmü a testük, hogy biz- 
vást meg lehetne róluk mintázni 
Vénusz szobrát. 
- Igazán nagyon szépek a kaf- 

fer lányok, - szólt Delasoffe, 
nem egyszer elnéztem őket, amikor 
bejöttek a Fokvárosba gyümöl- 

sem láttam köztük. El is beszélget- 
tem vele, mert a leány meglehető- 
sen beszélt angolul is. Gulma a 
neve. 
Ejha, hát a nevá: is tudjal! 

Remélem, hogy nem fizetett tulma- 
gas árat a kicsike kegyeiért? 
Delasoffe arca elpirult, az ajka 

pedig néma maradt. 
A kapitány nem is ügyelt erre, 

hanem folytatta kötekedő szavait: 
Mert kár ezeknek a macskák- 

nak pénzt adni. Igen engedéke- 
nyek lesznek ők már akkor ije, ha 
nehány üveggyöngyöt adunk ne 
kik. 

Delasoffe hadnagy azonban erre 
sem felelt. 
Hogy a beszélgetésnek más 

irányt adjon, a runhlo felől kér- 
dezősködött Bingoetól ás elmendat- 
ta magának, hogy a Laffereknek 
ez a nevezetes tanácskozása hogyan 
felyik le. 

A runhlo. 
A két álruhás katonatiszt és ve- 

zetőjük csakhamar 
hóból álló kaffer faluba érkezeit 
A falu azonban teljesen néptelen 
volt. Csak itt-ott láttak egy öreg 
asszonyt, vagy egy tehetetlen öreg 
embert. 
Mindenki elment a runhlora, 
magyarázta Bingoe. 
A falu elhagyása után az ut lej- 

tősödni kezdett felfelé. Vagy két 
órán keresztül haladtak egyre fel- 
jebb, amikor végre fölértek egy 
tágas magaslatra. Ott terül el 
Amatata, a kafferek legnagyobb 
faluja, amely körülbelül három- 
száz kunyhóból áll. 

Amatata közepén nagy térség 
van, amelyen a két kereskedő és 
kisérőjük megérkezésekor. nagy 
dürgés-forgás volt. Gyermekek ide 
oda szaladgáltak, énekeltek, játsza- 
doztak. A kunyhók előtt nagy tü- 
zek égtek, amelyek fölött erős fa- 
nyársokon ökörcombokat, egész 
bárányokat és kecskéket sütöttek 
az asszonyok. Más asszonyok kézi- 
malmokon gabonát őröltek, hogy 
abból a kafferek nemzeti kalácsát 
süssék. A fensikon apróbbna- 
gyobb csoportokban a füben hever 
tek, vagy ültek a férfiak és be. 
szélgettek. Sokan fegyvereikkel 
jöttek el. Ezek távolibb vidékek- 
ről valók voltak. Azok a harcosok, 
akik itt laktak Amatata vársshan, 
nem hozták magukkal fegyverze- 
tüket. 

Amikor a két pusztai kereskedő 
nek öltözött angol tisztek a fen 
sikra ért, hamarosan nagy csopor- 
kiváncsi kaffer fogta körül őket. 
Kivers maga ugyan beszélt valamit 
a kafferek nyelvén, ez azenban 
nem volt elegendő ahoz, hogy ma 
gát jól megértesse. Vagy inkább 
számitásból ugy tett, mintha nem 
értené a nyelvüket, mert ugy re 
méelte, bogy akkor jobban kihai!- 
gathatja őket. Bingoe, a vezetőjük 
jáita el a tolmács tisztjét. 

a kafferek igen barátságosan 
fgadták a két kereskedőt. Ven csöt árulni. Azonban olyan igazi 

szépséget, mint nemrég, még soha- ] 
degszertetük jeléül tejjel kinálták 
ökets egy üres kunyhót ocsátoltak 

Bingoe, - a két masszának ó 

néhány kuny- 

1 kiadóban. 

1931 NOVEMBER e. 
. a 

a rendelkezésükre. Rivers és Dels 
soffe lovaikat a kunyhé előti egy 
shoz kötötték és hozzákezdtek 
mag akkal hozott áruk kirakásáh 

Taudjátok, - beszélte bő 
szedues a bámészkodó kafferekna! 

kecsija van, amelyben renge 
holni van. De az ökrök, amelyel 
"kocsit huzták, elpusztaltak A ! 
esit othagytuk egy erdőben elre 
ve és dejöttünk és lovakon h 
tunk árut, mert hallottuk, ho 
népgyülés van és sok kaffer 
együtt 

(Folyt. következik.) 

Komple!t pékmühely 
berendezés olcsón eladó. Begajobbsor 
19. házmesternél. (2839) 

Megvételre kerestetik 
egy üözembe helyezhető kis golyós 
csapágyas ventilátor. Granatir festőde. 
1II, Király u 101. 

Vadászönkéntesi eksztraruka 
csizmával együtt olcsón elsdőó. III, 
Mühle Vimos utca 1. I. 3. (2849 

2 szoba 
konyha, éléskamra, összes mellé 

helyiségekből álló lakás decembe 
1-re kiadó. Vizvezeték az udvar 
ban. III. ker. Király-utca 68. 

Kiadó 
egy szobás lakás. 
Hattyu-u. 6. 

2 és i szobás 
lakások olcsón ki.dók. IV. ker., Ar- 
pád-utca 6. (2851) 

12827) 

Egy szobás 
modern lakás, villany és vizvezetékkel 
dec. 1 ére kiadó. III. ker,, Tirol utca 
78. ; (2848) 

(2846) 

(2819) 

Erzsébetváros, 

Különféle 
Jókarban 

levő 350-es „Raleigh" motor kerék- 
pár jutányos áron eladó. 
Zöldpázsit-utca 21. 

Izletes, szerény házikoszt 
kapható házonkivül adagonként 15 
letlért. Előnyös kisjövedelemmel biró 
bivatalnokok és családok részére. III. 
ker., Korona-utca 18-15. jobbra első 
ajtó. (2852) 

Garcon lokásomba ; 
keresek fiatalember lakó ársat. Cim a 

(2855) 

Olcsón 
utazhatik 

Budapestre 
és vissza, 
ha a személyvonatra érvényes 
igazolványt GO- leiért, a 
gyorsvonatra érvényes igazol- 
ványt 1200- leiért vált. Az 
L és II. osztályon a közvetlen 
alacsonyabb Osztályra váltott 
jegy, a III. osztályra pedig a 

fél II. oszt. jegy érvényes. 
November 30-ig 

Igazolványok kaphatók a 

Déli Hirlap 
kiadóhivatalában, mely vidékre 
is küldi utá véítel, vagy az ár 
és a portó előzetes beküldése 

ellenében. 
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